



△冲刺过线

▷奋楫争先

# 飞桨逐浪 龙舟竞渡

## ——秦岭传奇2024“国峰杯”丹江龙舟公开赛掠影

本报记者 党率航 王江波 王天彤

山水秦岭一幅画，康养商洛万卷诗。

4月29日至30日，秦岭传奇2024丹江龙舟公开赛暨水上嘉年华在我市滨江银杏公园圆满举行，吸引了来自全国各地51支代表队、600多名参赛选手在丹江上劈波斩浪、击水奋楫，为市民和游客奉献了一场精彩的水上竞速视觉盛宴。旖旎的河畔风光、良好的竞赛条件让人们对本次龙舟比赛的精彩程度更加期待，吸引着大批市民与游客前来观看比赛。

4月30日8时，距离比赛正式开始还有两个小时，丹江河畔已是人潮涌动，数千名观众汇集于此等候，一睹龙舟竞渡盛况。“今天我们全家都来到了现场，之前在电视上看过龙舟比赛，线下观看这是第一次，相信现场一定更具观赏性。”前来观看比赛的市民李紫帆满怀期待。

9时30分，丹江河面，一艘艘龙舟“蓄势待发”，等候精彩演绎水上龙舟的“速度与激情”。随着嘉年华开幕式及龙舟点睛仪式的举行，此次龙舟公开赛正式拉开帷幕。

10时，龙舟竞速比赛正式开始。“哗！咚咚咚！咚咚咚……”随着鸣笛声响起，一艘艘装饰精美的龙舟如离弦之箭冲出起点，平静的丹江河瞬间被激活，一时间，水面上浪花翻腾、桨声齐动。各队参赛选手身着统一队服，和着紧凑的鼓点，齐喊激情的号子，动作整齐

划一，精神抖擞地向终点冲刺，他们中流击水、奋勇争先，在秀美的丹江河面留下了一道道波浪。

“在上场之前，其他队都会和我们相互鼓励，在比赛的时候，我们都很团结，这次比赛的氛围特别好。”来自西南医科大学龙舟队的鼓手黄新雨兴奋地分享参赛感受。

“主要是过来感受一下商洛的山清水秀，这里的空气也很清新，所以说来到这里很舒服很自在。”来自香港东方龙队的划手曾荫波说。

“加油！加油！”伴随比赛的激烈进行，岸边的观众也被激情点燃，喝彩声、欢呼声、呐喊声响彻丹江河畔。前来观看比赛的市民陈强一边为参赛队伍喝彩，一边拿出手机拍照记录，“太燃了！没想到在家门口就能观看到如此精彩的龙舟比赛，我准备发个朋友圈，让没能来现场的亲朋好友们一饱眼福。”

本次活动由市政府主办、市体育局承办，以“竞渡丹江，康养商洛”为主题，旨在通过龙舟赛展示商洛的城市形象、丰富群众文化生活，促进省内外“体育+”融合发展理念的互动交流，打造富有商洛地域文化特色的全国性品牌赛事，让丹江成为凝聚人气的新地标，让丹江两岸成为更加宜居的城市会客厅，助力打造中国康养之都。



龙舟点睛

龙舟巡游

颁奖典礼

竞渡丹江

### 丹凤构建体育发展新格局

本报讯（通讯员 丁舒怡）4月30日，笔者从丹凤县教体局了解到，截至目前，丹凤县已成立体育总会、农民体育协会、老年人体育协会等11个体育社会组织。近年来，丹凤县积极践行健康中国和全民健身国家战略，借鉴先进经验，以举办体育赛事使丹凤的夜间健身场地“亮”起来、全民健身“火”起来、身体素质“提”起来、康养产业“活”起来，着力构建“文化+体育+旅游”融合发展的新格局。

丹凤县进一步优化举办各类全民健身赛事涉及的行政审批流程，下发配套文件规范赛事活动名称、审批、票务等环节和事项，引导、规范和支持各单位和市场主体依法组织、承办全民健身赛事。同时，以政府购买服务或委托方式，优先支持社会力量承接，改变政府“关门办赛”的现象。近年来，丹凤县落实由社会力量承办赛事活动的比率达85%，撬动社会力量投资举办各类高规格体育赛事10余场，各类全民健身赛事公平有序开展，带来了可观的社会综合经济效益。

县上围绕打造精品赛事品牌目标，按照“一年打基础、两年成规模、三年见成效”的思路，积极开展“荷花节”拔河赛、“冠军之夜”全民健身拔河擂台赛等拔河主题赛事，力争创建成国家田协授牌的全国“拔河名城”称号；围绕全县“江、湖、山、道”，编制户外运动活动目录，着力打造龙舟、摔跤、拔河、骑行、登山等具有丹凤特色的户外休闲赛事品牌。规范发展各类赛事协会组织，通过协会平台加速、规范推动赛事经济发展。

丹凤县利用县体育场和中心广场资源优势，累计举办各级各类群众性体育赛事15场次，因体育赛事而衍生出来的“访问量”，极大地推动当地旅游、住宿、餐饮等产业，“体育+”盘活丹凤县沉睡资源，延伸旅游产业，推动当地农民增收致富。2023年，丹凤县体育彩票销量3000万元，被省体育局授予“全民健身示范县”称号。

丹凤县充分发挥各大景点资源优势，积极打造“一园三基地”。目前国家“一带一路”高水平排球基地、丹凤国家龙舟基地、丹凤国家拔河基地和丹凤文化体育产业园正在规划建设，建成后依托葡萄星球三产园研学基地，品牌赛事和特色体育产业两端发力，持续以“赛事+”促进丹凤经济高质量发展和“一县五区”建设。

### 镇安开展青少年校园排球联赛

本报讯（通讯员 徐瑞端 尹贺龙）5月2日，由镇安县教体局主办，县体育运动中心、青少年校外活动中心承办的镇安县2024年青少年校园排球联赛总决赛经过3天紧张激烈的比拼后，在县体育馆圆满落幕。

本次比赛共设小学混合乙组和中学男、女甲组3个组别，分别在县体育馆和青少年校外活动中心球馆举行，共有来自全县5个

预赛区的23支代表队、281名运动员参加。通过3个组别43场比赛的激烈角逐，充分展现了镇安县青少年团结协作、拼搏进取、积极向上的精神面貌。县第二中学获男子甲组、女子甲组第一名；县初级中学获男子甲组、女子甲组第二名；柴坪九年制学校获男子甲组、女子甲组第三名；县第二小学、柴坪镇小学、县第二中学分获混合乙组1至3

名。贾声潮等12人获优秀裁判员奖，王旭等9人获优秀教练员奖，李丁山等46名参赛运动员获优秀运动员奖。

此次青少年校园排球联赛是镇安县普及排球运动，掀起全民排球运动热潮的一项重要举措，旨在进一步推动镇安县青少年排球项目发展，促进青少年后备人才培养，为发掘和培养排球后备人才奠定基础。

### 富水镇举办干部职工趣味运动会

本报讯（通讯员 周衍江）4月26日，商南县富水镇政府联合商南人大办、商南县总工会在富水街社区文化广场举办以“砥砺前行正当时，凝心聚力再扬帆”为主题的富水镇2024年“互助保障杯”职工趣味运动会，本次运动会共有19支代表队、200多名队员参加。

本次活动共角逐五个独具特色的趣味项目，通过体育竞赛活动展现了基层干部职工昂扬向上的精神风貌与团队协作精神。“友谊第一”拔河赛项目使团队合作精神在

此熠熠生辉，“创亮点”写字接力项目书写了富水的文化底蕴与创新活力，“出特色”算术抱团项目凸显了逻辑思维与反应能力，“争一流”趣味接力项目将团队默契展现得淋漓尽致，“走在前”乒乓球传递项目诠释了不屈不挠的体育精神。

参赛队员秉持“友谊第一，比赛第二”的体育精神，在赛场上展现出刚毅与韧性，赛场下洋溢着鼓励与赞美，共同营造了和谐友爱、公平竞赛的比赛氛围。他们以顽强拼搏、勇于挑战的姿态，诠释了基层干部

团结协作、锐意进取的精神风貌。

据了解，本次趣味运动会恰逢“五一”国际劳动节这一重要节点组织开展，既是对广大干部职工平日辛勤付出的崇高致敬，也是对他们身心健康的关怀与激励。活动通过丰富多彩的体育竞技，有效提升了团队协作意识，促进了身心健康，激发了干部职工以更加饱满的热情和积极的态度投身工作中，共同唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代赞歌。